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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

politique du tourisme
Question écrite n° 87586

Texte de la question

Mme Véronique Louwagie attire l'attention de M. le secrétaire d'État, auprès du ministre des affaires étrangères
et du développement international, chargé du commerce extérieur, de la promotion du tourisme et des Français
de l'étranger sur la question du renforcement de l'attractivité et le renouvellement de l'offre touristique France la
modification en profondeur de la gouvernance. Dans un rapport de juin 2014 « rester le leader mondial du
tourisme, un enjeu vital pour la France », l'Institut Montaigne propose de « favoriser le tourisme de « shopping »
par l'autorisation de l'ouverture des commerces le dimanche dans les zones touristiques de premier plan et dans
les gares ». Elle souhaiterait connaître l'avis du Gouvernement concernant cette proposition.

Texte de la réponse

La création des zones touristiques internationales (ZTI) par la loi pour la croissance, l'activité et l'égalité des
chances économiques du 6 août 2015 répond à la nécessité de développer le potentiel économique du tourisme
en France en adaptant les conditions d'ouverture des commerces le dimanche et en soirée à la réalité de la
fréquentation touristique de certaines zones géographiques. Cette loi a permis la création de 21 zones
touristiques internationales (12 à Paris et 9 en régions). Les commerces souhaitant ouvrir le dimanche sous le
régime de ces dérogations géographiques doivent conclure des accords avec des organisations syndicales qui
organisent le volontariat et les contreparties qui seront mises en œuvre par les employeurs. Un observatoire du
commerce dans les zones touristiques internationales a été mis en place en juin 2016. Il permettra d'évaluer les
impacts de la création des ZTI en matière de création d'emplois, d'activité des commerces, d'attractivité
touristique de ces zones et d'aménagement urbain. La création de ces ZTI devrait permettre de renforcer la
place de la France comme destination "shopping" et d'améliorer notre classement en termes de recettes
touristiques.
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